

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 255 (3380) Вторник, 25 декабря 1945 года Цена 20 коп.

Зима — не время для отдыха

Как только выпал снег, председатели колхозов имени Молотова т. Майстренко выписал колхозным бригадам наряд на заготовку тростника и хвороста. В этом же наряде предусмотрены вязка снопов и разброска их по полям в пеллах снегозащиты. За несколько дней женщины колхоза провели снегозащитные работы на площади в 100 гектаров. Так начали борьбу за высокий урожай колхозники одной из артелей Петровского района. Первые же дни зима показала, что молоточки не намерены сидеть, сложив руки, починять на лавах. Зима для них такая же страшная пора, как и лето, пора упорной и настойчивой борьбы за хлеб.

В колхозе имени Тельмана, Ессентукского района, с наступлением зимы не прекратилась напряженная трудовая деятельность. Придерживаясь народной мудрости «Готовь телегу зимой, а сани летом», колхозные кузнецы полным ходом ведут ремонт бестарых плугов, борон, сеялок. Звенья очищают и сортируют семена, доводя их до посевной годности. Шорники кладут летнюю упряжь. По вечерам в колхозной конторе агроном тов. Юркин обучает стариков и молодежь основам агротехники.

После трудов как будто и отдых заслуженный положен. Нет, не об отдыхе думает колхозное крестьянство. Разве время сейчас идти на боковую, когда в колхозном доме столько еще незавершенных дел.

Большинство районов нашего края не выполнили своей партийной задачи по сдаче хлеба государству. Затяжка с выполнением плана хлебодачи не может быть оправдана никакими объективными причинами. План хлебодачи — закон. Следовательно, затратить немало трудов в борьбе за полное завершение поставок хлеба государству. Не свертывать, а наоборот, усиливать борьбу за хлеб, решительно разоблачать и строго наказывать тех, кто тормозит заготовки, притупляет и разбазаривает хлеб — вот вопросы первостепенной важности, забывать которые нельзя ни на минуту. 1946 год — первый год послевоенной пятилетки — должен быть ознаменован прежде всего полным выполнением плана хлебодачи.

Заканчивая 1945 сельскохозяйственный год, колхозы Ставрополья знают, что в новом году им придется затратить немало трудов в борьбе за расширение посевных площадей, повышение урожайности, увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности. Поэтому вычеркнуть зиму из трудового календаря, просидеть сложа руки, значит допустить непоправимую ошибку, нанести большой ущерб колхозному хозяйству, накапать себя.

И совершенно правильно поступают те руководители, которые с первых же дней зимы, отбросив мысль об отдыхе, планомерно организуют артельные работы, вдумчиво, похозяйски готовятся к весеннему севу.

Предстоящая весна является серьезным испытанием волевых и организаторских качеств руководителей, проверкой их способности и все предусмотреть, все учесть и так подготовить себя, чтобы никакие мелочи не могли затормозить полевые работы. От того, как будет проведен сев яровых культур, будет зависеть успехи всего года. Вот почему в комплексе зимних мероприятий подготовка к весне занимает центральное место.

Речь идет в первую очередь о разклевке семян, их очистке, доведении до посевной кондиции, о подготовке простейшего сельскохозяйственного инвентаря.

Семена — золотой фонд. Без хороших семян нечего и думать о высоких урожаях. Совершенно ясно, о семенах надо проявить хозяйскую заботу сейчас. Прежде всего, каждый колхоз обязан создать себе семенной фонд в количестве, обеспечивающем сев ярового клена, тщательно отсортировать семена, доводя их до необходимой производственной годности, органи-

зовать бережное хранение зерна, не допуская порчи и расклевывания.

Однако факты показывают, что не все председатели колхозов занимаются этим. В Черкессии, например, работники областного отдела до сих пор не имеют ясного представления о наличии семян в колхозных амбарах, какое количество посевного материала отсортировано, доведено до кондиции. Очистка зерна организована нелегально плохо, бесконтрольно. Здесь слышались на недостаток зерноочистительных машин, в то же время десятки сортировок, веялок бестействуют. Их не удалось своевременно отремонтировать. Не лучше ли бороться о семенах и в колхозах Буденновского района, где вопрос о наклепке семян, очистку их отявлянули до весних дней.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря, плугов, борон, бестарых, сеялок и т. д. в зимнее время колхоза должен занимать ведущее место. Неразумно поступают те председатели, которые всецело уповая на машинный парк МТС. «Он, де, им венчает и засеет, зачем попусту тревожиться». Подобная практика чревата тяжелыми последствиями. Надо поставить в кузницах горнах всех мастеров, снабдить кузницы углем, обеспечить материалами и инструментом. Каждый отремонтированный плуг, борона, сеялка помогут намного сократить сроки полевых работ.

Каждая бригада, звено имеют задание по заготовке и вывозке на поля местных удобрений. Передовые колхозы Ворошиловского, Либихинского, Анапасского и многих других районов своевременно выделали живое тягло, и сейчас колхозники, пользуясь прекрасным санным путем, успешно вывозят удобрения на закрепленные за ними участки. Удобрить землю — значит, получить дополнительные пентнеры хлеба, поработать сейчас в поте лица — значит, обеспечить богатую жатву осенью.

Если некоторые недальновидные хозяева расформировали звенья, которые по существу должны решать судьбу урожая, отмахиваясь от всяких забот по повышению урожайности, они допускают непоправимую ошибку. План заготовки и вывозки удобрений, как и ряд других важных мероприятий, должен быть безоговорочно осуществлен каждым колхозом.

Особое место в зимних работах должно быть отведено снегозащитным. Общеизвестно, что в условиях Ставрополья накопление почвенной влаги играет большое значение для поднятия урожайности. В прошлом году многие колхозы не боролись за влагу, сорвали план снегозащиты. Это привело к печальным последствиям.

В зимнее время необходимо готовить новые кадры плугатарей, сельских, повысить квалификацию старых кадров, обучить колхозников основам агротехники, укрепить бригады и звенья, правильно организовав в них труд, упорядочив учет. Работы неопытных край. Отсюда вывод: зима — не время для отдыха, ибо зимой так же, как и в пору страды, решается судьба высокого урожая, цементруется колхозный строй, укрепляется организационно-хозяйственная мощь артели.

Умение предвидеть и организовать дело так, чтобы борьба за организационно-хозяйственное укрепление не прекращалась ни на минуту, возглавить эту борьбу, вовлечь массы в социалистическое соревнование — вот что значит правильно руководить.

У нас в крае немало отстающих колхозов. 1946 год должен стать решающим годом в борьбе за преодоление отставания. А выйти в число передовиков, крепко встать на ноги, завоевать себе славу зажиточного, подлинно большевистского колхоза нельзя, не вырвавшись высокого урожая. Получить высокий урожай можно только отчаянно подготовившись к весне. На это и должны быть направлены все усилия и помыслы советской деревни, творческий созидательный труд колхозного земледельца.

Трудящиеся Ставрополья готовятся к выборам в Верховный Совет СССР

Первые шаги окружной избирательной комиссии

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ЧЕРКЕССКОЙ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА Т. Х. ХРАЧЕВЫМ

Черкесский избирательный округ № 82 по выборам в Совет Союза охватывает десять районов Ставрополья: пять районов Черкесской автономной области, а также Курасовский, Либихинский, Невинномысский, Зеленчукский и Усть-Джегутинский районы.

На первом заседании окружной комиссии утверждены план работы на месяц и график дежурств членов избирательной комиссии.

В нашем округе 189 избирательных участков. На каждом — организован агитпункт. Сейчас на участках исполкомами Советов развернута работа по составлению списков избирателей. Составление списков закончено в основном по Усть-Джегутинскому, Либихинскому, Невинномысскому районам. К 30 декабря составление списков будет закончено по всему округу. Нам уже получена первая партия кабин и урн. 200 урн и 20 кабин направлены на участки.

Члены окружной избирательной комиссии раз'ехались сейчас в районы, где проводят проверку хода подготовки к выборам. 25 декабря состоится второе заседание окружной комиссии, на котором члены комиссии сделают информацию о проделанной работе.

Работа окружной и участковых комиссий не всегда, однако, проходит гладко. Наша окружная комиссия не имеет транспорта, и в силу этого затрудняется связь с 10 районами. Не все участки телефонизированы. Помещения многих участковых комиссий, в том числе и окружной, не отапливаются. Эти и другие имеющиеся недостатки необходимо быстро устранить, т. к. они мешают вашей нормальной работе.

Передовой в районе

Вы заходите в теплую, просторную, хорошо оборудованную комнату. Чистота и уют радуют посетителя. На стенах портреты создателей советского государства Ленина и Сталина, руководители партии и правительства. Любимо, со знанием дела размещены на специальном стенде вырезки из Конституции СССР, догуги и плакаты, призывающие трудящихся провести выборы в Верховный Совет СССР, дружно и организованно отдать свой голос за лучших сынов и дочерей советского народа. На столе, покрытом алой скатертью, лежит несколько десятков книг. Среди них избиратель шайде «Положение о выборах», Сталинскую Конституцию, брошюры с речью товарища Сталина перед избирателями Сталинского избирательного округа города Москвы. Здесь же имеются свежие газеты.

Так выглядит помещение избирательного участка № 96 в селе Благодарное.

Работники потребкооперации, учителя средних школ во главе с председателем участковой избирательной комиссии И. П. Босновым много поработали для того, чтобы помещение своего избирательного участка оборудовать полностью, хорошо и раньше других. Все

уже подготовлено. Даже четыре кабинета для проведения тайного голосования готовы находиться в отдаленной комнате и в нужное время будут выставлены на место.

Участковая избирательная комиссия провела уже организационное заседание, на котором распределены обязанности между членами комиссии, составлен план работы. В помещении комиссии установлено следственное дежурство.

Широко развертывается на избирательном участке и агитационно-пропагандистская работа. В агитпункте участка ежедневно собирается много избирателей, для которых организуются доклады, лекции, беседы. Дейтельно работают агитаторы. Каждый из них имеет у себя на руках список населения своей двенадцативерковой и систематически собирает избирателей в одном из помещений. Особенно хорошо проявили себя агитаторы комсомолец Диплов, учителя Ефремова, Зуева, Мануилова, воспиток средней школы Петрички и некоторые другие.

Избирательный участок № 96 заслуженно считается одним из передовых в районе.

Ф. ПОЛИЦУН. (Наш корр.).
Благодарное.

Повседневная работа на участке

Агитколлектив колхоза «Память Владимира Ильича» считается одним из лучших в Шаповаловском районе. Его руководитель т. Кузьмина умело организовала работу агитаторов среди населения. Каждый агитатор составляет конспект очередного занятия, который т. Кузьмина внимательно просматривает и утверждает.

Среди агитаторов выделяется Тамара Топорова. На своем участке она провела 10 занятий по изучению избирательного закона и Конституции СССР. Помимо с этим ее слушатели познакомились с докладом товарища Молотова от 6 ноября 1945 года. Тамара Торова помимо занятий с группами избирателей проводит беседы в квартирах с престарелыми и больными избирателями. Она пользуется большим авторитетом у населения, ее охотно слушают, обращаются к ней с различными вопросами, получают удовлетворительные ответы.

Агитпунктом в колхозе им. Сталина руководит секретарь первичной парторганизации т. Шкуро. Специально отведенное колхозом помещение под агитпункт красочно оформлено лозунгами и плакатами, на столах разложено многообразная избирательная и догитческая литература. Колхозники в свободные минуты с охотой приходят сюда починять газеты, получить у

дежурного агитатора изчерпывающий ответ на любой вопрос, послушать беседу.

Заметна также работа агитпункта при Шаповаловском МТС (заведующий т. Кошелев). Помещение агитпункта имеет радио и электросветление. Агитколлектив, в который вошли лучшие производственников станции, стал участником социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. Отвечая на призыв госплена, работники Шаповаловского МТС обязались закончить ремонт тракторного парка к 10 февраля 1946 года, кроме того, конкретные обязательства взяли на себя каждый бригадир, каждый рабочий на ремонте.

Слесарь т. Сазаев, выполняющий сменное задание на 150—170 процентов, обязался довести выработку до 200 процентов. Его примеру последовали другие специалисты МТС.

Всего в районе создано 18 агитпунктов, т. е. при каждом избирательном участке. Отдел пропаганды и агитации райкома оказывает практическую помощь агитаторам и агитколлективам. В декабре проведено три семинара с агитаторами, организованы постоянные консультации для заведующих агитпунктами и секретарей партийных и комсомольских организаций.

В. ВИННИК.

В АГИТПУНКТЕ

На дворе трескучий мороз. А в правлении колхоза «Красный труд», Ново-Александровского района, пригнетливо мерзает огонь. Здесь агитпункт. В комнате тепло, в витринах свежие номера газеты. На столе аккуратно разложена литература. Председатель избирательной комиссии Канион Федорович Парышов последний раз просматривает конспект доклада. Но вот

в помещении начинают сходить избиратели, пришел и бывший.

Когда собрался все избиратель, Капитон Федорович выступил с докладом о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Председатель избирательной комиссии К. Ф. Парышов проводит три раза в неделю такие доклады.

Т. ЧАПЛИГИН.

Об обращении коллектива Старо-Мышастовской МТС, Ново-Титаровского района, Краснодарского края

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) от 21 декабря 1945 года

Придавая большое значение обращению коллектива Старо-Мышастовской МТС, бюро Краевого ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обком, горкомы, райкомы ВКП(б) и партийные организации МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях рабочих, трактористов, комбайнеров и инженерно-технических работников. Наметьте практические мероприятия по успешному темпов ремонту и развертыванию социалистического соревнования за досрочное и высокока-

чественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и совхозах края.

2. Обязать редакцию газеты «Ставропольская правда» и редакции районных газет систематически освещать ход социалистического соревнования, лучшие показатели и передовой опыт на ремонте машинно-тракторного парка и сельскохозяйственного инвентаря.

Секретарь Краевого ВКП(б) А. ОРЛОВ.



В соответствии с постановлением бюро Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 10 ноября с. г., занесены на Краевую Доску Почета промышленные предприятия — артели, досрочно выполнившие производственные планы 1945 года:

60. ЕССЕНТУНСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД (директор тов. Дегтярев), выполнивший к 11 ноября план по выпуску валовой продукции на 105 проц.
61. МИНВОДСКАЯ МЕЛЬНИЦА № 87 (зав. Попов), выполнившая план по выпуску валовой продукции на 117 проц.
62. МИНВОДСКАЯ МЕЛЬНИЦА № 88 (зав. тов. Назинцев), выполнившая к 20 ноября план по выпуску валовой продукции на 100,5 проц.
63. ЖЕЛЕЗНОВОДСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД (директор тов. Визин), выполнивший к 11 ноября план по выпуску валовой продукции на 114 проц.
64. ЕССЕНТУНСКИЙ ХЛЕБОЗАВОД (директор тов. Ульянова), выполнивший к 1 декабря план по выпуску валовой продукции на 109,8 проц.
65. МИНВОДСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ (директор тов. Лавро, председатель тов. Воловатя), выполнивший к 1 декабря план по выпуску валовой продукции на 107,2 проц., в том числе по мясу — на 104,2 проц. и по колбасным изделиям — на 141,3 проц.
66. БУДЕНОВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ (директор тов. Назов), выполнивший к 1 декабря план по выпуску валовой продукции на 146,2 проц., в том числе по мясу — на 110 проц. и по колбасным изделиям — на 116 проц.
67. ПЯТИГОРСКИЙ АРТЕЛЬ «НАДОМНИК» КРАЙКООПИНСОНУЗА (председатель тов. Татинов), выполнившая к 1 декабря план по выпуску валовой продукции на 101,2 проц.
68. ПЯТИГОРСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД (директор тов. Мельников, секретарь парторганизации тов. Васильев), выполнивший к 1 декабря план по выпуску валовой продукции на 100 проц.



О подготовке мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией

Советские Министры Иностранных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании в Москве приняли следующее решение:

«Правительства Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов заявляют, что они достигли соглашения и обратились к правительствам Франции и Китая с просьбой присоединиться к Соглашению о нижеследующей процедуре подготовки Мирных Договоров:

1. В составлении Советом Министров Иностранных Дел Мирных Договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией будут принимать участие только члены Совета, которые являются или, согласно условиям Соглашения об учреждении Совета Министров Иностранных Дел, принятого на Берлинской конференции, считаются сторонами, подписавшими условия капитуляции, если и пока Совет не примет решения, в соответствии с этим соглашением, о приглашении других членов участвовать в Совете по вопросам прямо их касающимся, то есть:

А) Условия Мирного Договора с Италией выработаются Министрами Иностранных Дел Великобритании, Соединенных Штатов, Советского Союза и Франции;

Б) Условия Мирных Договоров с Румынией, Болгарией и Венгрией, — Министрами Иностранных Дел Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании;

В) Условия Мирного Договора с Финляндией — Министрами Иностранных Дел Советского Союза и Великобритании.

Заместители Министров Иностранных Дел немедленно возобновят свою работу в Лондоне на основе договоренности, достигнутой по обсуждению вопросов на первой сессии Совета Министров Иностранных Дел в Лондоне.

2. Когда подготовка всех этих проектов будет закончена, Совет созывает Конференцию для обсуждения мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. Конференция будет состоять из пяти членов Совета Министров Иностранных Дел, а также из всех членов Объединенных Наций, активно участвовавших в войне против вражеских государств в Европе своими существенными военными контингентами, а именно: Соединенных Штатов Америки, Советских Социалистических Республик, Великобритании, Китая, Франции, Австралии, Бельгии, Белорусской Советской Социалистической Республики, Бразилии, Греции, Голландии, Индии, Канады, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Украинской Советской Социалистической Республики, Чехословакии, Эфиопии, Югославии, Южно-Африканского Союза.

Конференция состоится не позже 1 мая 1946 года.

3. После окончания работы Конференции и рассмотрения ее рекомендаций государства, подписавшие условия перемирия с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, и приравненная к подписавшим союзным государствам — в отношении мирного договора с Италией — Франция, составляют соответственно окончательные тексты мирных договоров.

4. Окончательные тексты соответствующих мирных договоров, составленные таким образом, будут подписаны представителями государств, представленных на Конференции и находящихся в состоянии войны с данным вражеским государством.

Тексты соответствующих мирных договоров будут затем представлены другим Объединенным нациям, находящимся в состоянии войны с данным вражеским государством.

5. Мирные Договоры вступают в силу немедленно после того, как они будут ратифицированы Союзными государствами, подписавшими соответствующие условия перемирия, а также Францией, приравненной к ним в отношении Италии.

Мирные Договоры подлежат ратификации также соответствующими вражескими государствами».

Переговоры по другим вопросам продолжаются в дружественном духе и имеется надежда, что коммюне, охватывающие работу совещания, будут выпущены в течение одного или двух дней.

Новый документальный фильм «Разгром Японии»

В Комитете по делам кинематографии при СНК СССР был показан новый документальный фильм «Разгром Японии». Авторы фильма — лауреаты Сталинской премии А. Зархи и И. Хейфиз, текст написан Е. Габриловичем.

«Разгром Японии» — большой полнометражный фильм, в котором последовательно воспроизводится вся история войны Советского Союза против японских империалистов. Семки производила 32 оператора, работавшие на Забайкальском и Дальневосточных фронтах в Тихоокеанском флоте.

Перед зрителем пролетают картины прошлого: история первой агрессии Японии против России в 1904 году, события 1918—22 гг., дела славных дальневосточных партизан во главе с Сергеем Лазо. Воспроизведены эпизоды памятных боев на озере Хасан и в районе Халхин-Гола.

Центральное место занимают кадры рассказывающие о войне с Японией в 1945 году, о блистательных победах Красной Армии, о полной капитуляции японских милитаристов.

В ближайшем дни фильм «Разгром Японии» выйдет на экраны страны.

Прием И. В. Сталиным г-на Бирна

23 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Д. Бирна.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и Посол США г-н В. А. Гарриман.

Молодым везде у нас дорога!

Беседа агитатора А. Е. РАГУШИНА с молодыми избирателями завода „Красный металлист“

На днях в обеденный перерыв состоялся разговор молодых избирателей завода «Красный металлист» с агитатором тов. А. Е. Рагушиным (Кагановичский район).

Алексей Ефимович Рагушин — член партии, участник выборов в Государственную думу. Тов. Рагушин хорошо подготовился к беседе, у него под рукой материал для нее. Беседа прослушана с большим вниманием и вызвала оживленное обсуждение.

Сегодня мы публикуем запись беседы т. Рагушина, т. к. она может оказать серьезную помощь агитаторам, ведущим работу среди избирателей.

Товарищи, 10 февраля в 1946 году вы впервые будете участвовать в выборах высшего органа власти нашего государства — Верховного Совета СССР.

Сталинская Конституция предоставляет народам нашей страны неограниченные права для свободного выражения своей воли. Мы все — счастливые люди: нам даны великие права. В мире нет другой такой страны, как наша прекрасная Родина, где бы все было сделано для трудящихся.

Вы все молоды. Вам можно позавидовать: вы не видели живого жандарма и полицейского. Те из вас, кто жил здесь в период оккупации Ставрополя немецко-фашистскими орднами, могут «представить», что значит жить рабом, человеком, не имеющим прав, человеком, которого могут везти куда угодно, арестовать, лишить работы, сослать на каторгу. Мы, старики, знаем это, ибо царизм держал трудящихся в бесправии и порабощении.

Сталинская Конституция, этот исторический документ, где записаны итоги огромных усилий всех советских людей по превращению в жизнь учения Ленина — Сталина, дала народу права и обеспечивает каждому человеку все условия

для того, чтобы эти права полностью использовать. Она не только провозглашает какое-либо право, но и гарантирует его. В этом наша Конституция, как день от ночи, отличается от конституций буржуазных государств.

Родной демократический свобод считался Англия. Там много веков назад был уже парламент, там много столетий назад были зачатки конституции. Английская конституция считается очень демократической. Много она провозглашает прав. И что же? Права провозглашены, а попробуй-ка ими воспользоваться. Тысячи всевозможных рогаков поставят перед тобой та же самая конституция да тысячу выдумает правительство, да добавит хозяева заводов, домов, газет, помещений.

Большой демократической страной считается Америка, но и там, пожалуй, нет таких злоупотреблений при выборах, такой продажности, как там.

Живность, обмен трудящихся буржуазией лучше всего видны на избирательной системе.

Наша Сталинская Конституция в своей статье 134 провозглашает выборы в Верховный Совет на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Всеобщие выборы

В нашем избирательном законе, в статье второй записано:

«На основании статьи 135 Конституции СССР выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет СССР.»

Не допускаются к выборам только лица, «лишенные избирательного права по суду и умалишенные. Из прошлых занятий вы уже знаете, как советский закон обеспечивает трудящимся возможности для использования своего права. Вы можете быть думаете, что такие права имели и имеют все народы мира? Конечно, нет.

Во сколько примеров из избирательной системы по выборам в царскую думу. Царское правительство лишило избирательных прав целые области: Амурскую, Закаспийскую, Самаркандскую, Семипалатинскую, Смирненскую, Сур-Дарьинскую, Тургайскую, Уральскую, Ферганскую, Якутскую. Эти области населены средне-азиатскими народами и другими представителями национальных меньшинств. Лишились избирательных прав все «конские порошцы». Лицам, не вышедшим русского языка, были закрыты двери в думу.

Из собравшихся здесь молодых избирателей только несколько человек имеют возраст в 25 лет. Все остальные значительно моложе и все они по царскому избирательному закону не имели права голоса. Молодежь очень революционна и царское правительство только установившем 25-летнего возраста для избирателей лишило около 14 миллионов юной силы голосования.

Я вижу здесь много девушек. По царским законам ни одна из вас не могла бы доступа к выборам в думу. Независимо от пола и возраста устранились от выборов и все студенты и учащиеся.

В деревне участвовали в выборах только домохозяева. Белогла, батраки, не отделившиеся члены семьи крестьянского двора голоса не имели. Таким образом, из 92 миллионов крестьянского населения Европейской России могли участвовать в выборах только 14 миллионов человек.

Интересно, как царское правительство ограничивало права рабочих. В выборах участвовали только рабочие тех предприятий, где количество рабочих было больше 50. Причем, предприятия с числом рабочих от 50 до 1000 посылали одного уполномоченного по избиранию выборщика. Если же заводов было 1000 рабочих, он посылал все равно одного уполномоченного, как и завод, где работало 50 человек. Такая политика гариана понятна, потому что на крупных заводах всегда был более революционный и организованный пролетариат.

Чтобы попасть в уполномоченные, рабочий должен был проработать на одном предприятии не менее 6 месяцев до начала выборов. Достаточно было того или иного вояжа перед выборами увидеть с завода, как от выборов устра-

ились политически сознательный рабочий.

Был введен также порядок, по которому рабочие трамвая, телефонных станций, пароходов, пекарен, боев и др. должны были иметь имущественный ценз — снимать на свое имя квартиру, в комнату, а целую квартиру. Понятно, что только единицы рабочих имели целые квартиры.

Еще одно ограничение: все осужденные и привлеченные к следствию отстранялись от выборов. Ну, уж устранились от выборов, а начинали против него клеветать и он уже не избиратель.

После таких «свобод», вы сами понимаете, круг имеющих право голоса был до невольщика. Только около 15 проп. населения принимало участие в выборах.

Ну, а как обстоят дела в странах буржуазной демократии на Западе? Может быть, там полная свобода? На слова — да, а на деле избирательные законы в той или иной мере напоминают царское избирательное право.

Ни в Англии, ни в Америке, ни во Франции и в выборах не допускаются народы колоний. В «демократической» Англии парламент избирают несколько миллионов жителей Британских островов, а более чем трехсотмиллионное население Индии сброшено со счета.

В ряде стран от выборов устранились военнослужащие, масса молодежи, т. к. в Англии и Америке только достигшие 21 года могут участвовать в голосовании. В некоторых странах сохранился и имущественный ценз.

Ценз оседлости установлен во всех без исключения буржуазных странах. Он колеблется от 3 месяцев и до 5 лет. В Швейцарии, например, может участвовать в выборах только тот, кто в прошлом избирательную кампанию числится в списках местных жителей. А мы знаем, что в капиталистических странах всегда существуют многочисленные армии безработных. Перебравшись по стране в поисках работы, безработные теряют право на участие в выборах.

Огромное множество народа не допускается к урнам по национальным и расовым условиям. Есть такой доминион, т. е. самоуправляющаяся часть Британской империи, — Южно-Африканский союз. Находится он в Южной Африке, населен местным туземным населением, а избирательным правом здесь пользуются только англичане европейского происхождения. В Канаде — другом английском доминионе — лишены избирательных прав индейцы и другие народности.

Конституция Соединенных Штатов провозглашает, что различие по расе, окраски кожи не могут служить основанием для лишения избирательных прав. Но правда ли, хорош закон? Но в то же время введены в Соединенных Штатах правила, «которые направлены прямо против негров и против миллионов белых рабочих, приехавших из других стран. От избирателя требуется прочитать по-английски и написать или пересказать любую статью конституции. Миллионы людей, не могущие этого сделать, не включаются в список, как «неграмотные».



Тов. Рагушин проводит беседу с молодыми избирателями завода «Красный металлист» о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Равное избирательное право

Наша Сталинская Конституция и Советский избирательный закон устанавливают равенство граждан при выборах депутатов. Все граждане участвуют в выборах на равных основаниях и каждый гражданин имеет один голос.

Для вас, молодых избирателей, это понятно и многие из вас даже не представляют, как же может быть иначе. А между тем равенство на выборах провозглашено и действительно обеспечивается только наша Конституция, только советская избирательная система.

Мы уже разбирали как буржуазные конституции, провозглашающие принцип всеобщности выборов, отменяют его многочисленными ограничениями и поправками. Нарушается и принцип равенства, предусматривающий равную долю участия в избрании одного депутата и пользование только одним голосом при выборах.

В Англии, например, закон предоставляет право второго голоса капиталисту, если он имеет собственность (предприятие, банк, контору и тому подобное) в другом избирательном округе. Он имеет один голос по месту жительства, а второй — по месту нахождения своей собственности. Здесь же, в Англии, закон предоставляет второй голос лицам, получившим ученую степень, если они живут не в том округе, в котором находится университет, присвоивший им эту ученую степень.

О какой равной доле в избрании депутатов в капиталистических странах можно говорить, если основная масса избирателей — рабочие — имеют в парламенте только единицы своих представителей.

Еще грубее попирается принцип равенства паразитом при выборах Государственную думу.

Урезав права рабочих, проведя выборы в обстановке полицейских преследований, царское правительство создало I Государственную думу. По думу существовала недого, царь разогнал ее, как непослушную. Были назначены выборы во II думу. В этих выборах принимали уча-

стие и большевики. Но и II думу по оправдала надежда царя и после нескольких месяцев была разогнана. Представители рабочих — социал-демократы были арестованы и сосланы на каторгу.

Парламент созван 3 июня 1907 года переносит, объявил новый избирательный закон, где права рабочих и крестьян были снова урезаны. Для трех миллионов рабочего класса царское правительство дало только шесть мест в думе: для представителей рабочих Петербургской, Московской, Костромской, Владимирской, Харьковской и Екатеринбургской губерний. Зато были расширены еще больше права крупных помещиков. Дело доходило до курьезов. Так, например, в одном уезде Вологодской губернии был только один крупный помещик, но он должен был избирать двух выборщиков. В другом случае два крупных помещика набирали трех выборщиков.

Вот как выглядело «равенство» при паразите: одного выборщика помещик избирал в среднем от 13 — 14 человек, крупные городские капиталисты — от 22 человек, мелкая городская буржуазия — от 146 человек, рабочие — от 6579 человек, а крестьяне — от 13 тысяч человек. Голос одного помещика равнялся тысяче крестьянских голосов!

Учтите, что права рабочих и крестьян были урезаны при предоставлении избирательного права. А права тех, кто имел возможность участвовать в выборах, были еще раз урезаны, да урезаны так, что от этих прав ничего не осталось. Легче верблюда провести через игольное ушко, чем при таких избирательных законах соблюсти принцип равенства при выборах!

Понятно, что паразит добился своего. В каждой сотне выборщиков были избранны: кушачи помещиков и фабрикантов — 63 выборщика, мелкой городской буржуазией — 14 выборщиков, миллионами рабочих и крестьян — 23 выборщика. При таком составе выборщиков была избрана послушная царю черносотенная III дума, где преобладали помещики, кушачи, поны.

Избирательные права женщин

Здесь на собрании присутствует сегодня много девушек. Я коротенько расскажу о том, какие права предоставлял им наша социалистическая Конституция и какими правами пользовались они при паразите, как выбирают они в буржуазных странах.

Вам известно, что наша Конституция предоставляет женщинам равные права с мужчинами во всех областях политической, общественной и культурной жизни. Советские женщины ничем не ограничены и перед ними открыта широкая дорога к любой государственной должности, к любой научной и общественной работе. Вы сами можете назвать мне множество примеров. И в Верховном Совете СССР первого созыва есть много женщин — верных дочерей нашего народа. Можно не сомневаться, что и в предстоящих выборах многие женщины удостоится великой чести получить волею народа.

А вот конституция и избирательный закон «демократической» Швейцарии запрещают женщинам участвовать в голосовании. Во Франции только в по-

следних выборах участвовали женщины. Там, где избирательное право предоставлялось и женщинам, существовали опять же всякие ограничения. Так, в топонной Венгрии женщины могли пользоваться правом голоса, если они имели образование не ниже 6 классов, хотя для мужчин требовалось в объеме четырех классов.

Вы знаете, что в Нюрнберге теперь происходит процесс главных немецких военных преступников. Один из обвиняемых — фашистский лис Геринг — был председателем немецкого парламента после прихода фашистов к власти. Этот Геринг заявил как-то, что он был бы на всю жизнь опозорен, если бы в парламенте появилась хотя одна женщина.

При выборах в парсе думы женщины тоже были лишены избирательных прав, а ведь они составляют большую половину населения.

Вам, девушки, мой стариковский совет: активнее готовьтесь к выборам, полностью используйте свои великие права равных граждан нашей дорогой Родины!

Как проходили выборы в думу

У меня, товарищи, есть некоторый «спыт» выборов в царскую думу, все эти воспоминания свежи в моей памяти. Мне хотелось бы рассказать вам, как проходили выборы в царскую думу, как я в них участвовал и чем это для меня кончилось.

В то время я работал в Волховском народоходе и был главным механиком судоремонтного завода в Новгороде. Из всех рабочих и служащих народохода только единым пользовались избира-

тельное и вместе с выборщиками от других классов избирали депутатов в думу. А у нас, как вам известно, выборы прямые: мы будем голосовать сразу за депутата Верховного Совета.

Так вот, выбрали меня уполномоченным. По у властей я был в большом почете, потому что в 1905 году участвовал в студенческой забастовке и был выслан из Петербурга в Новгород.

Перед выборами собрался как-то мы на одно небольшое собрание. Вы не можете представить, что это было за собрание! Ничего похожего, предположим, на наше сегодняшнее собрание!

Мы сиделись поодиночке, оглядывались и озирались, нет ли за нами шпеев. В сенях стояли две девушки и проверяли, кто идет, спрашивали пароль, чтобы в комнату не вошел кто-нибудь посторонний. Только начался разговор, как раздались свирельный звонок. Часть собравшихся скрылась через черный ход, а я встал в темном коридоре за дверью. Когда открыли дверь, то полицейские бегом пробежали в комнату, а я тем временем скрылся. Многие из наших товарищей были арестованы.

Я был на учете в полиции как подозрительный. В день, когда уполномоченные должны были избирать выборщиков, я явился в городскую думу и предъявил регистратору документы. Не успел и оглядеться, как сзади меня стояла уже квартальный полицейский надзиратель. Скрутил мне руки и отправил в полицию. Раговоры в полицию были очень недолгие и в тот же день отпустили меня в селение Шимское. Я, таким образом, оказался под следствием, лишался избирательных прав. Арестовали меня, царские законы лишали избирательных прав всех рабочих нашего завода.

В Шимском продержали меня три дня. Никаких улик для суда находной у полиции не было. Меня освободили, но дело свое полиция сделала, неугодный уполномоченный был лишен возможности выбрать не только депутата, но и выборщика, а вместе с ним лишен по существу избирательных прав и те, кто меня уполномочил на избрание выборщиков. Так в старое далекое время избиралась «народные представители».

«Ставропольская правда» как-то недавно писала о том, как проходили выборы в Государственную думу в Ставропольской губернии.

Когда группа избирателей в 17 человек собралась для предвыборного обмена мнениями, то все присутствующие были арестованы и без лишних разговоров посажены в тюрьму. В село Кугульгул приехали развешивать избирательный закон черносотенцы. На вопросы избирателей они отвечали: «Замолчать!.. Арестую!». В тюрьме сплю!

Такова была тогда «свобода» выборов!

В честь выборов

Третье пятидневку декабря горняки шахты треста «Ставропольуголь» ознаменовали дальнейшим нарастанием темпов угледобычи. Инициатор социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР — шахта № 6 добыла 188 тонн угля — на 28 тонн больше, чем предусматривалось планом. Перевыполнили план угледобычи горняки шахты № 5, выдавшие 141 тонну угля.

Первенство в соревновании попрежнему удерживает второе шахтоуправле-

Мы вспоминаем это кошмарное прошлое в наши дни, чтобы понять всю глубину тех исторических перемен, которые принесли нашему народу Октябрьская социалистическая революция, Советская власть. Мы вспоминаем все это для того, чтобы еще и еще раз поблагодарить великую партию большевиков, партию Ленина — Сталина, ее светлые идеалы, воплощение которых сделало жизнь счастливой и радостной. Мы отстояли эту радость от немелких наваров в жестокой борьбе. Мы отстояли ее и впредь, если будем, не жалея сил, укреплять Родину, работать на ее благо и процветание. Ваш товарищ Борис Тарасов выполнение нормы довел до 1500 процентов. Подражайте ему в борьбе за укрепление военно-хозяйственного могущества Родины.

Беседа тов. Рагушина вызвала много вопросов со стороны слушателей — молодых избирателей. На все вопросы Алексей Ефимович дал обстоятельные ответы.

Вопрос тов. Титаренко: Избиралась ли молодежь в Государственную думу и избирается ли она в Соединенных Штатах Америки?

Ответ: Мог избирать и избираться в думу человек в возрасте старше 25 лет. Но в дополнение к этому требованию было еще много всяких ограничений. Требовалось, чтобы молодой человек или его отец обладали недвижимым имуществом не менее чем на 1500 рублей. В те времена таким имуществом мог обладать очень состоятельный человек.

В Соединенных Штатах молодежь может избирать, это называется активным избирательным правом, при достижении возраста 21 года. Быть избранным в парламент (он в США называется конгрессом), т. е. пользоваться пассивным избирательным правом, молодежь может в возрасте с 25 лет.

Вопрос тов. Сидоровой: Как проходили выборы в Югославии и Болгарии?

Ответ: В этих странах после войны установлены демократические народные правительства. Они приняли новые демократические избирательные законы, предоставили право голоса всем, кроме лиц, которые сотрудничали с немецкими фашистами. В обеих этих странах выборы проходили впервые в истории, как свободное выражение воли народа. Главными демократическими народными фронтами одержали блестящую победу.

Вопрос тов. Тарабулиной: Для чего партию нужна была дума, когда ей управляла государством единолично?

Ответ: В борьбе с революцией 1905 года царь использовал все средства: и насилие, и обман, и обещания. Решили созвать думу, царь рассчитывал отвлечь крестьян от революции и докопаться ее. Во время многие крестьяне еще верили, что через думу они получат землю. Сперва царь обещал только консультативную думу, т. е. такое учреждение, где можно было обсуждать вопросы, но нельзя было принимать законов. Эту думу массы под руководством большевиков бойкотировали. Тогда царь издал манифест о законодательной думе, который мог бы и принятый законами. Первые две думы были малодоступны царю, потому что и разогнал их. При выборах же в III думу он ввел новые ограничения для трудящихся, и дума была прослушна царю.

Вопрос тов. Титаренко: Отчитывались ли депутаты думы перед избирателями и можно ли было избирателям отозвать своих депутатов из думы?

Ответ: Конечно, депутаты думы не отчитывались перед избирателями, как не отчитываются и депутаты буржуазных парламентов на Западе. Во время выборов эти будущие депутаты кланялись избирателям в верности, давали обещания. Но как только кандидат стал депутатом, его отношение к избирателям в корне менялось. Он до новых выборов чувствует себя независимым от народа, может менять свои убеждения, переходить из лагеря в лагерь и не думать о судьбе тех, кто его избрал. Избиратели его не могут отозвать до срока.

Только наша Конституция предоставляет право избирателям полностью контролировать депутата. Товарищ Сталин в 1937 году перед первым выборами в Верховный Совет прямо высказал избирателям о том их праве.

ние (управляющий тов. Поляков, секретарь парторганизации тов. Петров). План пятидневки шахты управления выполняли на 104 проц.

Резко подскочила добыча угля в третьей пятидневке 1-е шахтоуправление. Если во второй пятидневке декабря по шахтоуправлению было добыто 256 тонн угля, то в третьей пятидневке — 327 тонн.

Слабо развигывается соревнование за высокую производительность труда среди угольщиков Ново-Марьинской и Подкумской шахт

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ!

„РАЗНОСЫ“ И УВЕЩЕВАНИЯ

Вас-ю в конце ноября в Минераловодский горком партии вызвали председателем колхоза «XX лет Октября»...

живается в амбарах уже длительное время 900 пудов подсолнечника. Колхоз им. Зингерса—один из наиболее отстающих в Минераловодском районе...

шестьсотый порядок, районные организации проявили благодушие. На сегодня колхоз не выполнил и 70 процентов годового плана хлебосдачи...



Мария Кравец—лучшая формовщица литейного цеха завода «Молот» (г. Черкесск). Изготавливает тракторные детали...

Письма в редакцию

Накануне экзаменов

Приближается экзаменационная сессия в высших учебных заведениях. Перед студентами стоит задача — пойдут ли они к экзаменам с хорошим знанием предмета...

Больше изготавливать продуктов питания

Отстающие предприятия пищевой промышленности должны улучшить свою работу

Пищевая промышленность нашего края призвана сыграть большую роль в удовлетворении бытовых нужд трудящихся Ставрополья. Чем больше продуктов питания будет изготовлено нашими предприятиями...

ЗА ЧУЖОЙ СПИНОЙ

— 15 лет, как я работаю председателем колхоза, но не было еще со мной такого случая. Мне стыдно, однако, и...

Вот как обстоят дела в колхозе им. Дзержинского: на полях разбазаривается и умышленно придер...

ной пшеницы с 10 гектаров, ячменя с 6 гектаров и конопля с 16 гектаров. Почему вы не молотите? — задают вопрос Юдакину...

Упразднили

Станция Черкесск стала многолюдной. Ежедневно сюда прибывают добровольные воины. Отсюда они разбегаются по окрестным селам...

„ОБОЙДЕТЕСЬ БЕЗ БЕЛЬЯ“

Навести порядок в прачечной Ставропольского горкомхоза

Чтобы судить о работе прачечной Ставропольского горкомхоза, не стоит заглядывать в книгу бухгалтерского учета, знакомиться с цифрами. Достаточно провести в прачечной несколько часов...

Не снижать, а повышать темпы строительства зимой

Мы входим в новую мастерскую Богословской МТС. Светлые просторные цехи с торцовыми полями. Здесь же при мастерской, красный уголок. В цехах тепло, уютно...

полностью разрешить вопрос с обеспечением стройки расплывочным материалом. Сверх плана в МТС построена новая тшовая кузница. Таким образом, созданы все условия для успешного производства ремонтных работ...

для заготовки стройматериалов. Кроме того, зимой полным ходом могут вестись внутренние отделочные работы. Между тем, кое-где имеется тенденция свертнуть сейчас строительные работы...

100 тысяч бутылок сверх плана

Минераловодский бутылочный завод (директор тов. Троицкий) изготовил для выделочной промышленности и Калининграда около 5 миллионов бутылок, выполнив годовой план на 115,3 процента...

Стр. 3

Телеграммы из-за границы

По страницам районных газет

ТЕАТР

ОН ПРИШЕЛ

Обмен нотами между США и Югославией

ВАШИНГТОН, 22 декабря. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовала ноту югославского правительства...

Обнаружение в Японии тайных военных складов

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент газеты «Ньюс Кроникл» из Токио, офицеры 6 американской армии обнаружили...

Железобетонный дом, хорошо замаскированный под обыкновенный японский домик

Кроме того, на Сикоку патрули американских войск обнаружили в одной из школ склад взрывчатых, прикрытый рисовой соломой. Значительные запасы взрывчатых материалов за последнее время были вывезены из зданий торговых складов и т. п.

Требование суда над главными японскими военными преступниками

ВАШИНГТОН, 23 декабря. (ТАСС). Гильдия филиппинских юристов направила 20 декабря послание Трумэну, в котором призывает к созданию международного трибунала для суда над японским императором и другими главными военными преступниками на Дальнем Востоке.

Критика турецкого правительства депутатом меджлиса

АНКАРА, 19 декабря. (ТАСС). Во время обсуждения проекта нового государственного бюджета в меджлисе с резкой критикой деятельности правительства выступил депутат Хикмет Байур. Он указал на неспособность правительства...

Немцы и японцы „гости“ Ватикана

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что члены бывшего германского посольства при Ватикане остаются там в качестве почетных гостей, лишившихся дипломатического статуса с тех пор, как перестало существовать германское правительство.

Население Иранского Азербайджана приветствует создание национального правительства

ТЕГЕРАН, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщает из Тавриза, население Иранского Азербайджана горячо приветствует создание национального правительства. Газета «Азербайджан» систематически печатает многочисленные письма и телеграммы с приветствиями национальному правительству.

Килгор о немецких лабораториях в нейтральных странах

НЬЮ-Йорк, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, председатель сенатской подкомиссии по вопросам военной мобилизации Килгор заявил, что, как удалось установить немцам, что капитулыции перевели все свои научно-исследовательские лаборатории в нейтральные страны.

Репатриация польских солдат из Италии

РИМ, 23 декабря. (ТАСС). Заключена эвакуация 14 тысяч солдат второго польского корпуса, заявивших о своем желании возвратиться на родину.

Заявление г-жи Рузвельт на пресс-конференции

НЬЮ-Йорк, 21 декабря. (ТАСС). Г-жа Рузвельт сообщила, что она согласилась занять пост почетного председателя «Американского комитета помощи Югославии». Отмечая рост кампании за увеличение продовольственных паков в Германии, которая уже встретила поддержку некоторых членов конгресса и других высокопоставленных лиц, г-жа Рузвельт предложила, чтобы США, прежде всего, обратили внимание на лишения и страдания населения союзных стран.

Нота английского правительства о признании республиканского строя в Югославии

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что югославский посол в Лондоне и английское министерство иностранных дел обменялись нотами в связи с признанием Англией югославской народной республики.

Борьба в Индонезии

ГААГА, 23 декабря. (ТАСС). Агентство Анепа передает из Батави, что бой около Бунтенгоро между индонезийцами и англо-индийскими войсками продолжается. Против индонезийцев направлены три подразделения с танками, бронетранспортерами и пушками.

Раскрытие подпольной фашистской организации в Италии

РИМ, 23 декабря. (ТАСС). По сведениям печати, в Милане раскрыт новый центр подпольной фашистской организации, помещавшейся в здании «Палаты комиссии помощи беженцам и ветеранам войны». Там находились приват фашисты, бежавшие из тюрем и лагерей.

Памятник земляку-генералу. Бойцы и офицеры армии, которой командовал генерал-лейтенант Петр Михайлович Козлов, первыми в апреле 1943 года ворвались в Пятигорск и освободили его от немецко-фашистских захватчиков.

Шефство над межколхозным родильным домом. Колхозники сельхозкооперативной артели им. Ворошилова, Изобильненского района, взяли шефство над межколхозным родильным домом.

Готовятся наряды артистов. При Солдатско-Александровской МТС организованы курсы трактористов, на которых занимается 22 человека.

В клубе английского разговорного языка

На днях состоялось второе собрание членов клуба английского разговорного языка, организованного при краевой библиотеке.

Собрание клуба открылось выступлением заведующего кафедрой иностранных языков педагогического института тов. Панаова.

Очень тепло присутствующими были встречены английские песни в исполнении студентки педагогического института тов. Борисовой.

Редкий случай в зоотехнике

В колхозе им. Дунаева, Миндовского района, семилетняя свиноматка крупной породы английской породы за один опорос принесла 22 поросенка.

Пьеса, которую поставил краевой драматический театр в качестве очередной премьеры, написана английским писателем Д. Пристли. Автор избрал для своего произведения наиболее трудную драматургическую форму.

В пьесе нет никаких внешних драматургических эффектов, участвует всего в ней пять человек, которые с некоторым чередованием все время находятся на сцене.

В пьесе рассказывается о событиях 1910 года и вместе с тем, содержание ее является чрезвычайно актуальным и звучит чрезвычайно остро и сейчас.

Вторая черта «философии» Берлинга заключается в том, что каждый должен думать только о себе. Итак, защитный каждый себя, не бойся войны, ее никогда не будет, всему миру будет вечно существовать процветание, за исключением, правда, добавляет Берлинг, — России.

«В 1940 году, — предсказывает этот прорицатель, обращаясь к молодым людям, — вы так же мило будете справлять свое маленькое торжество, выдывая замуж свою дочь, как это мы сделаем сегодня».

Искренне раздражения Берлинга при упоминании имени Уэлса вполне понятны. Г. Уэлс принадлежал к тем передовым силам человечества, которые признали решающую роль Советского Союза в войне.

Пьесе Джона Пристли краевой драматический театр поставил в остром разоблачительном плане. Сила же этого разоблачения настолько велика, что, кажется, она рождена не пьесой, а каким-то совершенно точным документом.

КРАЙ ДРАМАТЕАТР. 25 декабря. ОН ПРИШЕЛ. Пьеса в 3 действиях. Режиссер Н. В. Зайцев.

ТЕАТР МУЗЫКОМЕДИИ. 25 декабря. БРОНЗОВЫЙ БЮСТ. Музыка Копелкина. Текст Адуева.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ. 24 и 26 декабря. ГАСТРОЛИ известного экспериментатора А. Н. ЗАРРИ с его ассистентами ЧЕЛОВЕК РАДИО.

НЕ ЗАБУДЬТЕ. Застраховать домашнее имущество. Вызывайте инспекторов или агентов госстраха на дом для переговоров и заключения страховых договоров.

В отделе пожарной охраны УНКВД по Ставропольскому краю. Отделом пожарной охраны УНКВД Ставропольского края произведена выработка...

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ на Третий Государственный Военный Заем и держателей билетов 4-й денежно-вещевой лотереи. Ставропольское Краевое Управление Государственных и Госжилодана доводит до сведения...